



# 新生儿生命垂危, 警车紧急护送转院

## 40分钟路程用了一半时间, 目前婴儿仍在医院救治

盐城响水县一名产妇在乡镇卫生院生产, 因胎儿体征较弱急需转院。两名前来办事的民警得知后, 立刻发动警车, 把婴儿及家人送往响水县人民医院。11月27日晚间, 网友将这件事发到响水网上, 网友们纷纷跟帖称赞。昨天, 现代快报记者对此事经过做了详细调查。

姜振军 吴兆生 张军明



民警就是用这辆警车送婴儿去的医院 张军明 摄

### 微信爆料 警车送危急婴儿转院

“这辆警车真给力, 居然送刚出生的婴儿转院。”11月27日23时, 响水网友“奋斗”用微信向响水网爆料称, 一辆牌照为苏J1130警的警车晚上到六套镇卫生院办事, 正好遇到一孕妇在卫生院生产, 由于胎儿较小, 且羊水太脏, 小孩生命垂危, 急需转院, 家人很着急。“此时, 两位前来办事的民警见状发动车辆把小孩及家人立刻送到县人民医院。”

这位网友称, 自己姓秦, 是响水六套镇人, 当晚自己身体不适, 就去镇卫生院挂水。

“刚开始就看到警车停在医院门口, 还以为出了什么事。”不明就里的秦先生便向护士打听, 结果才知道是送病人去县院, “没想到看到了意想不到的一幕, 两位穿制服的民警二话没说就带上病人走了, 希望刚出生的婴儿没事”。

### 当事民警 20分钟送到县医院

昨天下午, 记者向响水公安局询问得知, 该警车为城东派出所所有。27日晚上, 民警王煦伟和刁建忠开着这辆警车到六套镇办案。随后记者采访了当事民警。

“27日傍晚5点多钟我们到六套卫生院找孙医生, 调查一个嫌疑人的出生日期。”王煦伟回忆说。不巧的是, 孙医生在给一名孕妇做剖腹产手术。“一个多小时后, 医生匆匆地出来了, 说刚出生的婴儿情况不好, 有生命危险, 需要转院到县人民医院, 可是如果叫120救护车从县城赶来, 时间一耽误, 可能就来不及了。”

“婴儿转院需要什么仪器吗?”就在医生和家属为是否喊120急救车时, 王煦伟的一句话提醒了他们, “赶紧上警车。”在得到医生的应允后, 王煦伟和刁建忠带上婴儿和3名家属疾驶向县人民医院。

为了救人, 警车在高速上开到160km/h。开车的是刁建忠, 他告诉记者, 出发时他特意看了下时间, 是晚上8点30分, 到县人民医院是8点50分。“幸亏红绿灯给力, 不然又要耽误了。”王煦伟说, 非常幸运, 县城里的那段路居然都是绿灯, 原来40分钟的路程, 他们只用了一半时间。

### 婴儿爸爸 多亏了两位民警帮忙

随后, 记者从响水县人民医院新生儿住院部获悉, 因为转院及时, 婴儿病情得到控制, “不过从目前来看, 孩子仍然未脱离生命危险, 可能还要转院治疗。”

即便如此, 婴儿的父亲张先生仍然对护送的王煦伟和刁建忠表示感激。“两位警察一直把孩子带上3楼, 直到床位都安排妥当了才离开, 真的感谢两位同志。”张先生告诉记者, 如果不是警察帮忙, 来的路程一耽误, 孩子当天晚上可能就不行了。

### 百余丹顶鹤 集群觅食



11月27日上午, 在盐城国家级珍禽自然保护区境内, 出现100多只国家一级保护鸟类丹顶鹤在一起集群觅食嬉戏壮观场景。丹顶鹤平时主要是以家庭为单位野外觅食, 如此多的丹顶鹤聚在一起集中觅食较为罕见。盐城国家级珍禽自然保护区是国际重要湿地、全球最大的野生丹顶鹤越冬地, 每年来越冬的野生丹顶鹤超过500只。

孙华金 姜振军

### 网上卖假药, 主动询问患者药效 南通警方抓获特大制售假药案嫌犯, 涉案金额逾千万

速效、长效、高效, 无毒、无副作用、无依赖性……编造“国际协和精神疾病研究总院”医生的身份, 在自办的网站上大肆宣称这是治疗精神疾病的特色药品, 为了蒙蔽患者继续购药, 甚至还主动致电询问用药效果。11月28日, 南通市公安局对外公布, 该局经侦支队近日联合当地药监部门, 成功破获一起特大制售假药案, 抓获3名犯罪嫌疑人, 涉案金额超过千万。目前, 3名涉案男子因涉嫌生产、销售假药罪已被依法刑拘。

#### “特色药品”是没批号的假药

今年7月, 南通市药监局向公安机关移交了一条线索: 南通地区两名患者家属通过快递方式, 购买了宣称治疗抑郁症的两种特色药品。经药监局工作人员网上查询, 两种药品均没有国家药监局批准文号, 初步认定为假药。

南通市公安局经侦支队随即成立专案组展开侦查。据一名购药者反映, 自己通过宣传广告获悉药品信息, 随后拨打了广告里留下的电话, 与销售取得了联系。电话中, 一名自称是“国际协和精神疾病研究总院”的医生, 在简单询问患者病情后, 推荐了广告中宣传的药品, 每个疗程700多元。这名购药者表示, 首次购买时是货到付款, 此后便是先汇款至对方账户, 之后药品会寄送而至。

经过缜密侦查, 侦查员掌握到, 制售假药团伙隐藏在湖北省荆州市, 随即赶往调查。

#### 查获的假药及包装超过1吨

为了摸清团伙行踪, 警方数次派员前往湖北调查, 经过不懈努力, 成功掌握了团伙情况。

11月17日, 民警果断出击, 将3名犯罪嫌疑人抓获。在两个存储窝点, 警方缴获大量假药成品、半成品、包装材料等, 重达1吨多, 假药品种涉及10多种。

经查, 犯罪嫌疑人吴某、吴某某、陈某均是湖北天门人, 其中两

人30多岁, 1人50多岁。他们分工明确, 吴某主要负责取款, 吴某某和陈某主要负责从仓库取货, 而后通过快递将假药发出。吴某等人交代, 假药半成品等系从他人处购进, 制售的假药多是针对难以治愈的疾病。

据了解, 吴某等人制售的假药一个疗程售价500元至800元不等, 而成本仅有区区几十元, 属于暴利。3人中, 最早的从2006年开始便涉足假药销售。

#### 为蒙蔽患者, 主动询问效果

没有批准文号的假药, 如何才能蒙蔽购药者, 团伙可谓花费了一番心思。

据办案民警介绍, 该犯罪团伙不仅自办宣传网站, 还不停进行广告宣传。吴某和吴某某两人, 一个仅有小学文化, 一个不过初中毕业, 却堂而皇之地变身权威专家。他们声称自己是“国际协和精神疾病研究总院”的医生, 接听患者来电, 进行用药指导, 有时甚至还主动致电询问用药效果, 引诱患者继续购药。而他们所谓的专业知识, 其实是事先从网上查阅资料所知, 可谓现学现卖。

团伙所售的假药中有哪些成分? 办案民警透露, 目前初步掌握, 一些假药中含有西药成分, 使用剂量超过国家规定范围。服药者刚开始服药时也许会感觉药效明显, 但很可能发生意想不到的副作用, 进而对身体造成伤害。 苏锦安 陈莹

### 网言网语

网友“苏进”: 好样的, 值得表扬, 传递正能量!

网友“强哥”: 急人民所急, 想人民所想, 这就是为人民服务!

网友“藤子的家”: 关键时刻, 还是民警, 急人所急的好警察, 这样的正能量值得大家传播!

### “8月大男婴被亲妈戳伤”后续报道

## 孩子亲妈被接回安徽老家

今年7月, 徐州丰县一名8个月大男婴被其母亲戳伤, 缝了100多针。事后经警方调查, 其亲生母亲李清(化名)患有精神疾病, 十多年前被丈夫领回家一起生活, 共有3个孩子。昨日, 现代快报记者获悉, 李清是安徽砀山人, 在当地已经成家, 10多年前在广东湛江走失, 当时精神正常。如今, 李清已被送回老家。

事发后, 经治疗, 李清已经可以勉强说话, 告知当地警方, 自己是安徽砀山县胡集镇人。现代快报记者昨日获悉, 经警方多方努力, 李清终于被送回老家。据了解, 李清在老家早已成婚, 并生有一子一女, 孩子现在都十五六岁了。一直以来, 李清精神正常, 但在十多年前突然失踪。“当年她在广东湛江一家工厂打工, 突然就失踪了, 家人为了找她在那里呆了三年多, 但一直没有见到她人影。”

后来, 李清出现在丰县, 满头

脏发在路边捡拾食物吃, “就这样被丰县开发区的一名男子领回家一起生活了, 直到现在才回到老家。”在丰县生活期间, 李清的精神一直不好, 生活几乎无法自理, 甚至连语言能力都基本丧失。“在广东走失, 到出现在丰县, 这期间在她身上发生了什么, 谁都不知道, 但可以想象, 对她的精神影响极其重大。”

前不久, 丰县警方拿着李清的相片开始在安徽砀山胡集镇寻找, “找了很多村子, 都没有人知道, 当

地人以为她在外犯事了, 警察来抓人的。后来问到一个老太太, 她说自己很面熟, 并指出可能来自某村。在这个村子里, 民警找到了李清的丈夫。”上述知情人说, 面对突然出现的李清照片, 家人们惊呆了, “他们没有想到, 一直以为李清已经去世了, 全家人哭成一团。”李清失踪之后, 她的丈夫一直没有再娶, 独自抚养一双儿女。

目前, 李清已经被送回安徽砀山老家, 在当地接受治疗。

刘清香